

新乡日报

XINXIANG RIBAO

2023年9月21日 星期四
农历癸卯年八月初七

中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址: http://www.xxrb.com.cn 今日4版
国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 多云 28℃~15℃ 总第13122期



全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席武维华莅新调研

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)9月20日,全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席、中国科学院院士武维华率调研组莅新调研。全国政协常委、副秘书长、九三学社中央副主席刘政奎,副省长、九三学社河南省委主委孙运锋,市领导李卫东、王乐新、王占波、刘军伟、宋晔等参加调研。

武维华一行来到平原示范区高标准农田区域服务中心及田间试验田,听取我市高标准农田建设模式、运营管护等情况汇报,现场了解节水灌溉推广、高产技术应用、土地收益提升等工作开展情况,就加快推进农业高质量发展提出了具体要求。

魏建平主持召开市政府党组(扩大)会议

研究部署市政府党组主题教育工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)9月20日,市政府党组书记、市长魏建平主持召开市政府党组(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示,贯彻落实中央、省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,以及全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议、研究部署市政府党组主题教育工作。市政府党组成员曹杰、祁文华、朱东亚、陈红阳、王保明出席会议。市人大常委会副主任武胜军、副市长陈颖列列席会议。

会议研究了《中共新乡市人民政府党组关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施方案》。会议指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央作出的重大决策,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措。市政府党组要准确把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,全面落实党中央决策部署和省、市委具体安排,紧扣主题教育的目标任务,紧密结合政府工作实际,坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施有机融合、一体推进,把主题教育组织好、开展好,努力在“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”方面取得实实在在的成效。

会议强调,要紧扣主题主线,抓好理论武装。把加强理论学习作为重中之重,坚持原原本本学、联系实际学、以上率下学,夯实坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。要坚持问题导向,大兴调查研究。聚焦影响高质量发展的最突出问题,科学确定选题,深入一线,在调研作风上突出“实”,在调研内容上突出“细”,在调研结果上突出“效”,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,切实把调查研究的过程转化为深化学习、解决问题的能力和水平。要强化实干担当,全力推动发展。牢牢把握高质量发展这个首要任务,认真贯彻落实党的二十大精神、省委十一届五次全会、市委十二届四次全会精神,发扬“功成不必在我、功成必定有我”的精神,全力以赴抓发展,用心用情惠民生,坚决守住安全稳定底线,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。要敢于动真碰硬,深入整改整治。对问题进行大起底、大排查,找准查实问题,发扬斗争精神,敢于动真碰硬,深入推进问题整改,着力抓好专项整治事项,以深查细查、真改实改的实际成效取信于民。要聚力常态长效,做好建章立制。坚持“当下改”与“长久立”相结合,着力健全完善一批管长远、固根本的长效机制,切实推动主题教育走深走实、见行见效。

电波耀甲子 初心跨征程

中国电波传播研究所成立六十周年庆祝大会召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)9月20日,中国电波传播研究所(以下简称22所)成立六十周年庆祝大会暨电波环境观测全球组网及服务系统发布会在平原文化艺术中心举行。市长魏建平,22所党委书记、所长陈欣宇出席大会并致辞。省委军民融合办公室副主任孙岗,市领导杨彦玲、张浩、徐光华、牛晓辉、祁文华等出席活动。

魏建平表示,22所自1965年从北京迁至新乡以来,充分发挥人才、科研、资源优势,始终扎根新乡、服务新乡,为新乡跨越发展注入了创新动能,作出了重要贡献。特别是近年来,22所坚持以科技赋能地方治理能力提升,在疫情防控、智慧城市、智慧农业等领域深化合作,农业物联网数据传感集成杆等一批科研成果在新就地转化。电波研究院在人才培养方面发挥了积极作用。

魏建平表示,时代呼唤担当,使命催人奋进。建所六十周年,既是22所建设发展的里程碑,更是22所续写新篇章、再塑新辉煌的新起点。衷心祝愿22所继往开来,勇毅前行,取得更多突破性进展和标志性成果,早日建成电磁空间环境领域的世界一流研究所。真诚希望22所发挥独特优势,深度参与新乡经济社会高质量发展特别是中原农谷建设,在科学装置建设、智慧农业、数字经济、人才引育、成果转化等方面,深化务实合作,实现共赢发展。新乡市委、市政府将一如既往地支持22所创新发展,携手共建国家创新高地,为推进中国式现代化建设贡献更大力量。

陈欣宇在致辞中表示,22所全体干部职工将始终以“科技报国”为己任,立足“国家所需、行业所趋、电波所能”,坚持“四个面向”,坚持改革创新,坚持稳中求进,坚持高质量发展,以建所六十周年为新的起点,在新型举国体制中找准定位,鼓足干劲、锐意进取,为实现建成电磁空间环境领域世界一流研究所砥砺前行,为打造更多科技自立自强的大国重器作出新的不可替代的贡献,再创22所下一甲子的辉煌。

我市11家单位获批省工程研究中心

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元)9月20日,记者从市发改委获悉,根据省发改委下发的《关于河南省呼吸疾病诊疗装备与特色技术工程研究中心等112个省工程研究中心的批复》,我市沁心化工、诚德能源、氢璞创能、氢力能源、润宇新材料、瑞立金属、新乡学院、河南科技学院、新乡工程学院、河南工学院等11家单位成功入选,获批数量居全省第二位。

市政府召开第19次常务会议

研究乡村建设暨农村人居环境整治提升、居家社区养老服务体系、稳就业政策措施优化调整等工作,学习《河南省数字经济促进条例》等

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)9月20日,市长魏建平主持召开市政府第19次常务会议,传达学习全省乡村建设暨农村人居环境整治提升现场会议和全省居家社区养老服务体系建设工作推进会议精神,研究《关于优化调整稳就业政策措施》,学习《河南省数字经济促进条例》等。市领导曹杰、祁文华、朱东亚、陈颖、陈红阳,市政府秘书长王保明出席会议。市人大常委会副主任武胜军列席会议。

会议指出,乡村建设和农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的重要内容,也是国家现代化建设的重要内容。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于乡村建设的重要论述,深刻把握“千万工程”蕴含的世界观和方法论,学习推广“千万工程”经验,坚持问题导向、实事求是,坚持人民至上、共建共享,坚持统筹协调、突出重点,坚持因地制宜、分类施策,坚持锲而不舍、久久为功,持续提升农村人居环境整治水平,加快建设宜居宜业美丽乡村,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供有力支撑。要加强组织领导,各县(市、区)主要领导要当好乡村建设的一线“总指挥”,各

职能部门要统筹协调、密切协作、履职尽责,形成上下贯通、精准施策、一抓到底的工作体系,全力推动乡村建设和农村人居环境整治工作再上新台阶。要提升村容村貌,持续实施“治理六乱、开展六清”整治行动,全面提升农村人居环境整治水平,分类开展农村生活污水治理,因地制宜推进农村厕所革命,积极稳妥开展残垣断壁拆除、村庄绿化美化等工作,整体提升村容村貌,切实让广大农村干净起来、整洁起来、亮丽起来。要推进乡村建设,以实施“三通一规范”工程为基础,在加快乡村基础设施建设的同时,统筹推进养老、文化、卫生、教育、体育等公共服务设施建设,促进城乡基础设施一体化、基本公共服务均等化。

市政协召开党组会议和主席会议

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵改荣 见习记者 姜楠)9月20日,市政协召开党组会议和十三届十五次主席会议。市政协主席、党组书记王新军主持会议。

会议传达了8月31日中共中央政治局会议精神,习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《扎实推动教育强国建设》,审议通过《政协新乡市委委员联系服务界别群众工作办法(暂行)》,研究部署10月份重点工作。

会议强调,要高标准高质量推进主题教育,以高度的政治自觉,全面落实中央决策部署和省、市委工作要求,确保主题教育走深走实、见行见效。要认真对照年度工作要点和协商工作计划,认真梳理、查缺补漏,一样一样抓落实,确保圆满完成全年目标任务。

市政协副主席梁常运、周勇、申乐民、郭书佩、宋晔、姬泓、冯利霞、李军,秘书长王学胜出席会议。

我市年度内城乡低保人数首次实现正增长

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵改荣 见习记者 姜楠)9月20日,记者从市民政局获悉,截至目前,全市共保障城乡低保对象132785人,与8月相比净增7424人,年度内城乡低保人数首次实现正增长,全市扩围增效成效凸显。

今年以来,全市民政系统按照保基本、兜底线、救急难、可持续的总体思路,坚持以人民为中心,以适度扩大社会救助范围、增强兜底功能、提升服务能力为重点,扎实推进低保扩围增效工作。我市明确按照“户保”

与“个保”相结合的原则,综合考虑家庭收入、财产状况、刚性支出情况等,完善刚性支出核减、就业成本扣减、低保渐退等政策,适度降低准入门槛,进一步拓宽群体覆盖面。重点排查全市重病重残人员,及时将符合条件的困难群众纳入保障范围。

此外,市民政局组建专门指导组,强化政策业务指导,对低保覆盖面低、扩围增效成效差,以及怕担责、不敢为、慢作为的有关领导进行追责问责,实现应纳尽纳、应保尽保。②

示范引领 科技赋能



9月20日,记者拍摄到的平原示范区高标准农田场景。平原示范区高标准农田示范区建设项目涉及原市镇、师寨镇等,总面积10万余亩,主要包括农田地力提升、田间道路建设、农田排水项目、农田灌溉项目等七大工程,建成后,每年可节水1393万立方米,节肥163万公斤,全面提高农业综合生产能力,切实保障粮食安全。

新乡日报全媒体记者 赵云 摄

和谐城市是我家 法治建设靠大家

